

Уважаемые коллеги, друзья!

Приветствую вас в качестве главного редактора журнала. В июне 2020 г. редакцию постигла тяжелая утрата - ушел из жизни основатель журнала, профессор кафедры теории и истории международных отношений УрФУ, заслуженный работник высшей школы РФ Борис Васильевич Личман, усилия которого по созданию и развитию журнала сложно переоценить. Борис Васильевич исходил из представления о многоконцептуальности истории, о субъективности, инвариантности ее познания. Его статьи касаются новых теорий, подходов к изучению истории, но прежде всего в центре его интереса - человек и его мировоззрение. Статьи Бориса Васильевича носят дискуссионный характер и являются приглашением к продолжению обозначенных им обсуждений.

Журнал продолжит исходить из заданного его основателем вектора. В центре, как и прежде, будет человек и многоконцептуальность истории. Такой подход будет дополняться привлечением статей, в которых делается акцент на новых источниках, например, личного происхождения, материалах, которые становятся доступны в связи с открытием архивов или их оцифровкой. К сожалению, в России многие архивные данные по-прежнему не доступны исследователям в открытом доступе, в то время как в других странах сканирование рассекреченных документов осуществляется на регулярной основе и в значительных масштабах.

Произойдут и некоторые изменения, связанные с расширением тематики журнала. Запускается работа редакционной коллегии по политологии, с упором на исследования по истории и методологии истории науки, политическим институтам и процессам и технологиям, политической культуре и идеологии, политическим проблемам международных отношений, глобального и регионального развития, политической регионалистике, этнополитологии и конфликтологии. Целью журнала в его модернизированном виде будет являться публикация новых научных результатов по проблемам формирования теорий истории, интерпретации исторических фактов, новым подходам к источнику, политическому анализу прошлого и настоящего, прогнозам будущего. Редакция считает, что только в диалоге представителей разных дисциплин и специализаций возможно выработать взвешенный толерантный взгляд на сложные неоднозначные страницы истории и ее политической составляющей.

Журнал презентует себя как мультидисциплинарную площадку для обмена мнениями, публикаций статей, рецензий, интервью, размышлений по вышедшим материалам. Редакционная политика журнала по-прежнему будет ставить во главу угла качество поступающих работ, их проблемный, постановочный характер, опору на четкую методику, аргументацию и аналитику, оригинальные выводы. В оформлении журнал был и остается ориентирован на стандарты, применяемые к журналам платформы Scopus и Web of Science.

Приглашаю к сотрудничеству не только состоявшихся авторов, но также способных начинающих исследователей из России и других стран, пишущих на русском и иностранных языках!

С уважением, главный редактор д-р ист. наук, Елена Владимировна Хахалкина